

欧锦赛五问



德国队球员托马斯·穆勒(中)和队友在比赛后庆祝

新华社慕尼黑6月14日电 2024欧洲足球锦标赛14日在德国慕尼黑拉开大幕,东道主德国队在揭幕战中5:1大胜苏格兰队。接下来,其他欧陆诸强将陆续登场,谁将夺冠?“黑马”登场?……欧锦赛五问,探析其中奥秘。

谁将问鼎?

世界排名第四、本届欧锦赛身价最高的英格兰队,上一次拿下大赛冠军竟然要追溯到1966年世界杯。由凯恩、贝林厄姆等世界级巨星领衔的这支英格兰队是本届欧锦赛最大的夺冠热门,他们在近几次世界大赛中都有亮眼的表现,上届欧锦赛拿到亚军。队史从未获得欧锦赛冠军的英格兰队,此次出征期待“把足球带回家”。

法国队既有格列兹曼和吉鲁这样才华横溢且甘当“绿叶”的老将,也有姆巴佩、登贝莱这样如日中天的巨星,还

有“多面手”卡马文加,以及年仅18岁、却依靠出色的身体素质和超越年龄的成熟球风占据法甲霸主巴黎圣日耳曼主力位置的扎伊尔-埃梅里。姆巴佩虽然本赛季没能带领“大巴黎”夺得梦寐以求的欧冠冠军,但状态依然火热,蝉联法甲最佳射手,解决完与“大巴黎”的龃龉、转投皇家马德里后,他也可以安心带领法国队冲击队史第三次欧锦赛冠军。

自2014年夺得世界杯冠军、成就“四星”伟业后,德国队近十年成绩下

滑。2018和2022两届世界杯小组赛出局,上届欧锦赛止步16强。近年来德国队已慢慢完成“换血”,阵容组成不再是拜仁慕尼黑一家独大,而是由新科德甲冠军勒沃库森、欧冠亚军多特蒙德、德甲亚军斯图加特以及拜仁共同为德国队贡献了半数以上的国脚。今年的四场友谊赛,德国队表现可圈可点,其中分别以2:0、2:1击败夺冠热门法国队和荷兰队。

揭幕战大胜苏格兰队后,“日耳曼战车”已吹响复兴的号角。

谁是“黑马”?

还记得1992年的“丹麦童话”吗?彼时的丹麦队临时递补参赛,在只有两周备战时间、中场指挥官米歇尔·劳德鲁普不能参赛的不利情况下,一路杀入决赛,最终获得队史首个欧锦赛桂冠。

还记得2004年的“希腊神话”吗?希腊队“一黑到底”,战胜东道主葡萄牙队,夺得队史首次也是迄今唯一一次欧锦赛冠军。彼时正在希腊采访的记者,在雅典街头充分感受到这个冠军给希腊球迷带来的狂喜和给希腊国民带来的自豪感。

2002年世界杯(季军)和2008年

的精神提振。

这届欧锦赛谁有“黑马”气质?罗马尼亚或许是一个。老球迷或许还记得哈吉和拉杜乔尤时代的罗马尼亚队是多么意气风发,但近年来,罗马尼亚队的存在感并不强。不过,本次欧锦赛预赛,罗马尼亚队力压同组的瑞士队、以小组第一出线。正赛阶段,罗马尼亚队所在的E组整体实力不算太强,继续创造奇迹不无可能。

2002年世界杯(季军)和2008年

欧锦赛(四强)曾是土耳其队的高光时刻,但此后难以为继。本次欧锦赛预赛,土耳其队力压克罗地亚队、以小组第一出线。相比上届欧锦赛小组赛三战全胜、丢8球仅进1球的糟糕表现,强烈的反差让土耳其队更加渴望在德国证明自己。

此外,同以预选赛小组第二晋级的塞尔维亚、斯洛文尼亚队,以整体防守、高效反击为特点的波兰、瑞典、丹麦等队也有望给球迷带来惊喜。

谁的“最后一舞”?

韶华易逝,谁将在本届欧锦赛迎来“最后一舞”?

今年5月,34岁的克罗斯宣布将在欧锦赛后挂靴。这位德国队中场大将的揭幕战表现堪称完美——103次传球102次成功,成功率99%,这是自欧锦赛有数据统计以来单场100次以上传

球的最高成功率。

另一位宣布在欧锦赛结束后从国家队退役的知名球星是37岁的法国前锋吉鲁,他本赛季在意甲的35场比赛中有15球、8次助攻的亮眼表现。

39岁的C罗将创历史地第六次踏上欧锦赛赛场。在最近一场葡萄牙队

与爱尔兰队的热身赛中,C罗独中两元状态不俗。本届欧锦赛是不是C罗的最后一次大赛?我们无法确定,因为强大的C罗永远在路上。

39岁的莫德里奇,38岁的诺伊尔,即将36岁的莱万多夫斯基……他们会迎来“最后一舞”吗?

谁的“第一次”?

人口不到400万的格鲁吉亚通过欧预赛附加赛得以首次晋级欧锦赛正赛。

格鲁吉亚全队身价1.6亿欧元,其中那不勒斯边锋克瓦拉茨赫利亚一人就占了全队身价的一半。克瓦拉茨赫利亚本赛季在意甲出赛34场,有11个

进球和6次助攻,他的表现将很大程度决定格鲁吉亚队的成绩。

本届欧锦赛格鲁吉亚队与葡萄牙、土耳其、捷克队同在F组,晋级难度不小,以四支成绩最好的小组第三球队身份出线是其比较务实的目标。

塞尔维亚队同样迎来首次欧锦赛

正赛之旅。这支典型的巴尔干地区球队体能充沛、作风顽强,擅长高举高打和简单高效的冲击流战术,长传冲吊是其进攻利器。但由于不少球员风格相似,运动战往往缺少组织者,导致他们在面对强队时进攻战术比较单一。

谁在“共舞”?

2024年欧锦赛共有13家官方全球合作伙伴,其中5家来自中国。从2016年法国欧锦赛只有海信一家中国企业,到如今5家中国企业共同亮相欧锦赛赛场,中国已成为欧锦赛顶级赞助商的最大输出国。借船出海,中国品牌的海外影响力与日俱增。

据了解,海信为本届欧锦赛提供

VAR(视频助理裁判)显示技术支持,比亚迪提供新能源官方用车,支付宝、速卖通、Vivo 分别提供支付科技、跨境电商、智能手机服务。从商业赞助到产品支持再到技术合作,中国企业在欧锦赛的参与程度越来越深。以海信为例,该企业在欧锦赛期间为莱比锡VAR裁判总部提供显示技术支持,

助力裁判做出更精准的判断,14日的揭幕战中,这一技术就已得到应用。这是欧足联历史上首次开放VAR显示技术权益,意味着中国的显示技术得到了检验和认可。中国企业参与世界级体育赛事的方式、深度的显著变化,展现出中国品牌新气象和中国制造新力量。

女排获巴黎奥运会入场券

中国女排14日在世界女排联赛中国香港站比赛中,以3:0击败德国队,并获得了巴黎奥运会的入场券。

比赛结束后,香港体育馆的扬声器里传出重要消息:排名世界第六的中国队获得了奥运会参赛资格。随后国际排联为中国队举行庆祝仪式,给全体队员送上了印有“通往巴黎”字样的帽子,女排姑娘们在场内戴上帽子合影,随后大家把帽子抛向空中,庆祝这来之不易的胜利。

中国队主教练蔡斌告诉记者,中国女排从来没有对获得奥运会资格有所怀疑,而获得奥运入场券只是第一个目标,队伍还会加强各方面的配合和技战术的磨合。

蔡斌说:“在巴黎奥运会上,我们继续全力以赴,一场一场拼,打出中国女排的精气神。”

据新华社

“丘妈”遗憾无缘巴黎奥运会



据国际体操联合会13日消息,即将年满49周岁的乌兹别克斯坦体操名将“丘妈”丘索维金娜未获得资格,无缘亮相巴黎奥运赛场。

在今年5月举行的亚洲体操锦标赛前,“丘妈”意外受伤退赛。由于亚锦赛是她争取巴黎奥运会参赛资格的最后一场比赛,因此缺席亚锦赛导致她无法直接获得奥运参赛资格,只能依靠外卡,但最终国际体操联合会未向她发放外卡。

再过几天就将年满49周岁的“丘妈”曾八次参加奥运会。1992年巴塞罗那奥运会,年仅17岁的丘索维金娜代表独联体队获得女子体操团体金牌。此后,为了给身患白血病的儿子筹集医疗费用,她加入德国国籍。2008年北京奥运会,丘索维金娜为德国获得一枚跳马银牌。随着儿子身体的好转和康复,里约和东京奥运会上,丘索维金娜又重新代表祖国乌兹别克斯坦参赛。

尽管无缘巴黎奥运会,但据国际奥委会官网报道,丘索维金娜依然渴望参加2028年奥运会。“我真的很想获得参加奥运会的资格,特别是在这个年龄,我想证明给自己看。我不知道是什么激励着我,可能是爱吧。”丘索维金娜说。据新华社

·广告

分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁